

# 弘揚愛國傳統，文章報國匯聚發展合力

## ——學習習近平總書記致《大公報》創刊120周年賀信系列評論之二

中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平致《大公報》創刊120周年的賀信，高度讚揚《大公報》秉承「忘己之為大，無私之謂公」的辦報宗旨，立言為公，文章報國，為國家發展發揮了積極作用。總書記賀信飽含對《大公報》全體同仁的親切關懷，寄予《大公報》諄諄囑託，也是向所有愛國愛港媒體發出了「文章報國」的殷切期望，向所有愛國愛港力量發出匯聚民族復興偉力的殷切召喚。

認真學習、深刻領會習近平總書記的賀信精神，就是弘揚愛國傳統，在中華民族偉大復興的旗幟下，匯聚發展合力，推進「一國兩制」行穩致遠。

### 為民族復興吶喊

習近平總書記希望《大公報》為實現中華民族偉大復興的中國夢書寫更為精彩的時代篇章。這啟示我們，愛國愛港媒體和愛國愛港力量要義無反顧地佔據輿論高地，為民族復興吶喊。

《大公報》見證了中國近代以來各種歷史變遷，從覺醒年代，到救亡圖存；從自力更生，到改革開放；從「富起來」到邁向「強起來」，《大公報》能夠一紙風行，生生不息，最根本的原因，是一代代報人把自己的立足之處，放在了祖國的大地上；讓自己的心與國家民族的脈搏一起跳動；用天下為己

任的襟懷和抱負，時刻關注國家和民族的命運；無論遇到什麼驚濤駭浪，都不懼風險、不畏艱難，為民族復興而奔波吶喊。

當下，世界百年未有之大變局加速演進，中華民族偉大復興勢不可當。但天下並不太平，中國發展的外部環境充滿風險和挑戰，近代以來已習慣於對中國指手畫腳的一些西方國家，很不習慣與中國「平起平坐」，對中國充滿傲慢與偏見。「一國兩制」下的香港是國際化大都市，也是中國與世界連接的橋樑。在香港，無論是誰主辦的媒體，無論持什麼政治立場，都應匯聚在中華民族偉大復興的旗幟下，真實、客觀、公正的報道香港發生的一切。

香港的命運與祖國的命運緊密相連，講好香港故事，就是講好中國故事，就是講好中華民族偉大復興的故事，就是「文章報國」的生動體現。

### 為人心回歸發聲

習近平總書記指出，進入新時代，《大公報》旗幟鮮明發出正面聲音、凝聚社會共識，為維護香港社會穩定、增進香港與內地交流、促進人心回歸作出了貢獻。這啟示我們，愛國愛港媒體和愛國愛港力量要繼續發揮好交流溝通的作用，主動為人心回歸發聲。

香港回歸祖國25年間，本地生產總



點擊 香港 屠海鳴

值翻了一番，人均GDP翻了一番，年均經濟增長2.7%，高於世界主要發達經濟體。這些發展成就的背後，是祖國內地的強力支持。統計數據顯示，截至2022年4月，內地企業在港上市達1370家，佔港交所上市企業總數的53.3%；市值37.6萬億港元，佔港股總市值77.7%。這表明，內地為香港鞏固全球金融中心地位提供了強力支撐。回歸至今，外國在港領事機構從88家增加到119家；香港特區護照免簽證或落地簽證的國家和地區由40個增至168個。這表明，回歸後，香港在國際上更有地位、香港居民受到更多尊重。不僅如此，25年來，在香港遭遇金融、公共衛生、社會治安等風險挑戰時，中央及時出手、全力援助，令香港化險為夷，渡過難關。

然而，由於反中亂港勢力的肆意挑撥和抹黑，香港與內地的隔閡仍然存在，香港市民對內地同胞的偏見仍然存在，部分市民對「兩制」變「一制」的擔心仍然存在。25年前，香港實現了主權回歸，但香港畢竟經歷150多年的殖民統治，人心回歸還需要很長的路要

走。愛國愛港媒體應主動扛起促進人心回歸的責任，透過大量客觀公正的新聞報道，讓香港同胞充分認識到：祖國永遠是香港的堅強後盾，融入國家發展大局是香港的最大機遇，「一國兩制」是最符合香港實際的政治制度。

### 為「一國兩制」代言

習近平總書記希望《大公報》為「一國兩制」實踐行穩致遠書寫更為精彩的時代篇章。這啟示我們，愛國愛港媒體和愛國愛港力量要繼續向世界講好「一國兩制」在港成功實踐的故事。

「一國兩制」是一項前無古人的偉大創舉。在國家主體部分實行社會主義制度的同時，這個國家的一個地區實行資本主義制度，能不能行得通？會不會「大吃小」？「一國兩制」能走多遠？不少人充滿了疑惑。這是可以理解的。但也有些別有用心之人，利用香港與內地的「兩制」之別，故意製造衝突、激化矛盾，企圖令香港變成對抗、圍堵中國內地的「橋頭堡」，這是不可容忍的！

所有愛國愛港媒體和愛國愛港力量，都應主動承擔起澄清謬誤、明辨是非的社會責任，向世界講好「一國兩制」的香港故事。「一國兩制」在香港成功實踐的25年，香港的國際地位提升

了，以「中國香港」的身份，香港特區參加了100多個國際組織；香港的發展優勢更明顯了，在國家的支持下，香港在鞏固「老四中心」的同時，正在打造「新四中心」；香港的發展空間更大了，國家「十四五」規劃、粵港澳大灣區建設規劃綱要、「一帶一路」建設均為香港提供了廣闊舞台。這一切，都緣於香港堅守「一國」之本、發揮「兩制」優勢。這些生動的事實，正是「一國兩制」香港故事的最好素材，值得愛國愛港媒體和愛國愛港力量大講特講！

「文章千古事，得失寸心知。」當下，香港實現了由亂到治、正步入由治及興的關鍵時期，香港傳媒業初步完成撥亂反正，迎來重回正軌、重新出發的關鍵時刻，必須遵循、貫徹總書記賀信精神，凝聚起與祖國同呼吸、共命運、齊奮進的勁頭，「文章報國」正當其時！

（本文作者為港區全國政協委員，香港新時代發展智庫主席，暨南大學「一國兩制」與基本法研究院副院長、客座教授）

註：《大公報》獨家發表，如有轉載，請註明出處。

# 蕭澤頤：慶回歸安保 警隊總動員

## 籲市民發現可疑人物 立即報警

警務處處長蕭澤頤昨日出席北區區議會會議，就區內民生及治安情況作交流，他在會後向傳媒表示，七一將會有一連串慶祝回歸25周年的活動，現時未能確定會否有國家領導人訪港。

蕭澤頤表示，警方正密鑼緊鼓就安保工作加強部署及作出情報搜集，警隊當日總動員出動，務求確保所有慶典及安保行動能安全順利有序進行。

蕭澤頤指出，自去年初起已開始策劃25周年回歸活動的安保工作安排，包括由副署長（行動）主持督導委員會，制定行動策略；當日前線警員、特種部隊、後勤及輔警等會總動員出動，亦會加派便衣人員在不同地方監察是否有可疑人、活動或物件，確保七一回歸萬無一失。

### 反恐熱線收逾千舉報

蕭澤頤表示，警方最近推出「全民反恐，見疑即報」，呼籲市民合力幫手，如留意到任何可疑人士、活動或物件，懷疑與否都要盡快通知警方。他又指出，自6月8日起新增的反恐熱線，至今已接獲超過1100個舉報，當中有部分信息絕對有需要跟進。

另外，他提到日前發生的中區槍擊案，懸紅25萬元緝兇是鼓勵市民提供線索，並重申警民合作是一個重要策略，正全力追緝在逃疑犯；而相關的槍械流向，是現時警方的重點調查方向，強調案件不影響七一慶回歸的安保工作。



▲蕭澤頤表示，警隊自去年初已開始策劃25周年回歸的安保工作安排。

▶警方加強部署25周年回歸活動的安保工作。圖為早前警方進行的反恐演習。



### 首四月罪案率跌逾3%

蕭澤頤續指出，今年頭4個月共發生逾1.9萬宗罪案，比去年同期下跌超過3%，顯示本港治安穩定，多項主要罪案數字都有所下跌，警隊會繼續做好減罪工作。

蕭澤頤就記者詢問現時警方與

區議會的關係時表示，區議會是一個讓不同政府部門與區議員就不同議題作出交流的地方，政府可就民生問題向區議會作出諮詢，蕭又感謝區議員就區內不同的治安情況及青少年問題作出建議，祈望大家有坦誠的交流，繼續全力合作，為市民營造良好的治安環境。

現任北區區議員高維基表示，雙方會面時情況良好，期望大家共同作出溝通及交流，形成警民合作的良好關係，從而做好地區事務，就好像習近平總書記向《大公報》發來的賀信所言，向社會發出正面聲音，凝聚共識，為維護香港社會穩定，促進人心回歸作出貢獻。



掃一掃 有片睇

## 荃灣童黨欺凌案 警拘五女學生

【大公報訊】記者周亮恒報道：警方偵破荃灣童黨集體欺凌女童案拘5涉案女童。一名12歲女童早前遭多名童黨掌摑至少30巴，警方接獲報案交由荃灣警區反三合會行動組跟進，經調查後迅速鎖定涉案人士身份，前日（13日）及昨日（14日）先後掩至荃灣、黃大仙及上水，以涉嫌「襲擊致造成實際身體傷害」拘捕5名年齡介乎12至19歲女童，5人均是學生，並無黑幫背景，現正被帶署扣查。

警方指，受害女童於今年1月在網上認識5名施襲者，之後曾相約見面數次。女童其後在荃灣區一唐樓的天台被眾女童連環掌摑後，翌日女童由父親陪同到元朗警署報警。

### 12歲女童被掌摑

消息稱，被擄女童為小六學生，被捕的5名少女，則全部為中學生，其中一人12歲，兩人14歲、一人15歲、一人19歲，她們分別在元朗、黃大仙、沙田、上水等地就讀中一至中五，而傳聞的「大家姐」為中二女生。

事發於上週六（11日），一名女童被帶到荃灣聯仁街一舊樓天台，其間被多名女子連環掌摑。直至周日（12日）早上主事父親察覺女兒不開心，經追問下揭發事件並報警求助。據悉，被欺凌12歲女童為雙非兒童，故經常往返內地和香港居住。



掃一掃 有片睇



## 破挖泥機走私案 海關檢千萬元貨

【大公報訊】記者古偉勳報道：執法部門嚴厲打擊走私活動，走私集團不斷變招。香港海關上周四（9日）晚於本港西面水域偵破一宗懷疑利用重型挖泥機走私貨物案件，行動中檢獲價值約1000萬元貨品，當中包括舊手機和抗癌藥物，拘捕了2名男子。

海關早前派員於元朗的鐵皮場進行監視，留意到有人於深夜時分操作挖泥機，懷疑他們藉此進行走私活動。海關特別調查第一組指揮官呂少輝指，該鐵皮場十分隱蔽，從外圍難以觀察裏面的活動，且走私分子部署了人員進行反監視，監視期間連場大雨，增加了調查難度。

海關港口及海域科海域行動組指揮官黃智輝表示，海域行動科上周四接獲特別調查科資料，懷疑走私分子用貨車將數部載有走私貨物的挖泥機，從鐵皮場運送至油麻地的卸貨區，再吊上內河船運往廣東佛山，晚上十時於本港



## 海關檢千萬元貨

西面水域成功截停和搜查該艘內河船，拆除其中一部挖泥機底部封蓋後發現大量可疑貨物藏在縫隙內，隨即拘捕一名內地內河船船長，其後關員在元朗的鐵皮場拆除了其中一部挖泥機底部鐵板，同樣發現懷疑走私物品，當場拘捕一名34歲本地男子，是鐵皮場負責人。

### 舊手機翻新 利潤翻倍

海關有組織罪案調查科特別調查課監督鄭德喜指出，今次案件的走私物品較以往的物品低價和舊，由於內地對於廢舊電子產品有嚴格管制，舊電子產品難以符合進口要求，推斷走私分子將該批偷運至內地的舊手機翻新再以前每部四千至五千元賣出，再賺取翻倍利潤，不排除有更多人被捕。

海關人員拆除挖泥機底部封蓋，發現大量貨物藏在縫隙內。

## 假冒「國安處」電騙 警方提醒市民慎防

【大公報訊】警方在網上社交平台發文指出，近日接獲市民查詢，指收到假冒警方國安處或跨部門反恐專責組的來電，聲稱其涉嫌宣揚「港獨」，需要接受調查。電話隨後轉駁到另一位假冒內地公安的騙徒，要求市民提供網上銀行賬戶號碼及密碼作調查之用。通話過程中，騙徒能夠說出市民的個人資料，例如身份證號碼及手提電話號碼。

### 執法人員不會索取銀行資料

警方重申，警方與市民聯絡時，絕不會將電話轉駁至其他地方的執法人員；即使騙徒能準確說出你的個人資料、或傳送載有你相片的拘捕令，亦不代表他是真正的執法人員，因為騙徒可以透過非法手段取得市民的個人資料；執法人員不會透過電話向你索取銀行賬戶及密碼，亦不會要求交出保證金作資產審查。

此外，警方亦提醒市民，如遇到自稱執法人員或政府機構職員，以不同理由指示市民交出個人資料及財產，應主動查證及再三向相關機構核實來電者身份；如有懷疑，應致電「防騙易熱線18222」或報警求助。



掃一掃 有片睇